

# PŘÍRUČKA MENTORINGU

Posilování mentorských kapacit pedagogů

*J. Komináčková, P. Rozmahel,  
L. Lacina*

Vydání: 1.

Formát: brož, 16×23 cm, 204 stran

Datum vydání: únor 2016

Doporučená prodejní cena: 245 Kč

**Tato kniha je nejen příručkou pro ty, kdo chtějí posilovat roli mentoringu a budovat mentorské kapacity v českých školách, ale i inspirací pro všechny, kteří podporují změny, kterým je vystaveno tradiční školství v prostředí rostoucího počtu alternativních forem vzdělávání. Udržet vzdělávací monopol není sice dlouhodobě možné, ale jeho ztráta nebude znamenat ani konec tradičních forem vzdělávání formou povinné školní docházky. Systém, školy, ale i jednotliví pedagogové však na větší konkurenční tlak musí být připraveni.**

Jednotlivé kapitoly reprezentují základní oblasti problematiky mentoringu. Použité metody směřují k posílení rozvoje kompetencí pedagogů v rámci základního, středního a vyššího odborného stupně vzdělávání. Koncepce knihy je navržena především tak, aby zlepšila postavení cílové skupiny pedagogů a posílila úlohu mentoringu. Kombinací zvolených metod dojde jak k prohloubení odborné znalosti a kvalifikaci pedagogů v oblasti mentoringu, tak ke zlepšení pedagogických schopností směřujících ke zkvalitnění sdílení zkušeností mezi pedagogy. Stěžejní část knihy tvoří pasáž věnovaná postavení mentoringu v českém školství a jeho aplikaci ve školní praxi, část věnovaná ICT jako podpoře mentoringu a část věnovaná metodám vzdělávání dospělých a institucionalizaci mentoringu na českých školách. Na závěr jsou uvedeny dosavadní zkušenosti českých škol prostřednictvím případových studií. Záměr autorů je vytvořit praktickou příručku a tím podpořit využívání mentoringu a posílení mentorských kapacit na školách v ČR.



**LUBOR LACINA (1969)** působí na Ústavu financí Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně, kde je od roku 2008 docentem v oboru Ekonomika a řízení podniku. Za období téměř 22 let pedagogické činnosti vytvořil a garantoval odborné předměty na bakalářském, navazujícím magisterském i doktorském stupni studia. Je garantem a lektorem kurzů pro více než tisíc pedagogů základních a středních škol v celé ČR. Má dlouholeté zkušenosti s tvorbou i využitím aktivizačních metod a e-learningových forem výuky. Je spoluautorem *Učebnice evropské integrace*, 3. rozšířené vydání (2011) a *Aktivizačních metod výuky: příručka moderního učitele*, 3. aktualizované vydání (2015). V roce 2009 získal titul Jean Monnet Chair in European Economic Studies. Od roku 2012 je ředitelem Jean Monnet Centre of Excellence a think tanku Mendelovo evropské centrum. Od roku 2000 je předsedou a členem výkonného výboru občanského sdružení Eurion.

**JITKA KOMINÁCKÁ (1969)** působí jako odborná asistentka a koordinátorka bakalářských studijních programů na vysoké škole B.I.B.S., a. s. Od roku 1997 pracovala 15 let na Provozně ekonomické fakultě Mendelovy univerzity v Brně jako odborná asistentka na Ústavu informatiky a 4 roky jako prodávka pro studium, ICT a PR. Výuku a aplikovaný výzkum směřuje do moderních informačních a komunikačních technologií pro podporu rozhodování se specializací na geografické informační technologie. Od roku 2005 se věnuje vzdělávání učitelů základních a středních škol v oblasti zapojování ICT do výuky. Je autorkou monografií *Moderní ICT pro podporu rozhodování* (C. H. Beck, 2014), *Moderní informační technologie pro podporu vyhodnocení prostorových indikátorů kvality života: aplikace ve venkovské krajině jižní Moravy* (Konvoj, 2011) a *Prostorově orientované systémy pro podporu manažerského rozhodování* (C. H. Beck, 2007).

**PETR ROZMAHEL (1977)** působí od roku 2002 na Ústavu ekonomie Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně. V letech 2007–2014 vedl Výzkumné centrum Provozně ekonomické fakulty. Po úspěšné habilitaci v roce 2014 pracuje na Mendelově univerzitě jako přednášející a garant odborných předmětů v oblasti Makroekonomie a Mikroekonomie v českém a anglickém jazyce. Od absolvování Doplnkového pedagogického studia v roce 2000 se kromě působení ve vysokém školství věnuje také výuce na středních školách a lektorské činnosti zaměřené na rozvoj lidských zdrojů ve školství. Je autorem a spoluautorem řady odborných článků a monografií např. *Evropská unie: příležitosti, výzvy, rizika* (2007); *Měnová integrace: náklady a přínosy členství v měnové unii* (2007); *Economic Performance of European Union* (2008); *Euro: ano / ne?* (2010).



PRO VÍCE INFORMACÍ:

HANA FERTIGOVÁ

TEL.: 545 211 015

E-MAIL: [distribuce@barrister.cz](mailto:distribuce@barrister.cz)